



Referat af DRCs ordinære generalforsamling 2026

Dato: Onsdag den 11. marts 2026 kl. 18.00-22:00
Sted: Karleby Forsamlingshus, Karlebyvej 177, 4070 Kirke-Hyllinge
Deltagere: 38 personer – 33 DRC-medlemmer, 3 eksterne pokalmodtagere og 2 gæster.

DRCs formand bød kl. 18:15 velkommen til de fremmødte, og gennemgik kort aftenens program incl. praktiske oplysninger vedr. menu og drikkevarer.

Efter spising kl. 19:45, og inden starten af den ordinære generalforsamling, blev klubmedlem René Christoffersen hædret for sin indsats den 24. maj 2025 ved DSR1 på Møn, hvor han genoplivede sin kører (storebror) Henning Christoffersen, da denne fik hjertestop på transportetapen mellem SS1 og SS2. René fik Henning ud af rallybilen og efter ca. 10 minutters effektiv hjertemassage, fik han Henning tilbage til livet. DRC overrakte René en kurv med diverse "nydelse" og et diplom som *Årets livreddende rally codriver og verdens sejeste lillebror 2025*. Hædringen blev ledsaget af stående bifald.

Dagsorden:

Formand Jørgen Esbensen bød velkommen til årets generalforsamling.

1. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslog Ole R. Frederiksen til dirigent, der blev valgt med akklamation. Dirigenten konstaterede derefter, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt.

2. Formandens beretning

Dirigenten gav ordet til formand Jørgen Esbensen.

Formanden henviste til sin udsendte skriftlige beretning, der kan ses på klubbens hjemmeside www.danskrallyclub.dk - *Om DRC – Organisation - Beretninger og referater fra generalforsamlinger*.

Formanden valgte nedenstående fire overskrifter fra den skriftlige beretning og uddybede disse:

- Rally Midtsjælland 2025
- Dansk Automobil Sports Union
- Medlemstal
- Dansk rallysports fremtid

Rally Midtsjælland 2025 (RM25): Formanden takkede alle de DRC-medlemmer der havde deltaget i planlægningen og gennemførelsen af RM25, og med en speciel tak for en stor indsats til løbsleder Finn Højlund, eventchef Kenneth Saust, pressechef Michael Eisenberg, økonomichef René Christoffersen, samt alt-mulig-folkene Per Vilslev og Per Nielsen.

RM25 blev gennemført som et flot og værdigt arrangement med stor opbakning og tilfredshed i lokalområdet Viby Sj. Der var et flot deltagerfelt med alle de aktuelle danske topkørere til start. RM25 blev gennemført uden alvorlige uheld og uden nogen form for personskade. Desværre viste DASUs deltagerevaluering (tilfredshedsundersøgelse), at deltagerne placerede RM25 på sidste pladsen af de fire gennemførte DSR løb i 2025.

Kommentarer:

Jakob Teil Hansen: Var tilfreds med RM25. Syntes det var et flot arrangement., og mente at arrangementsledelsen havde stillet for store krav og forventninger til RM25 og sig selv. Vær ikke negativ overfor RM25, men til gengæld stolt af RM25.

Dansk Automobil Sports Union (DASU): DRC havde i det forløbne år fremsendt 8 officielle skriftlige klubhenvendelser til DASU, men kun fået svar fra DASU på de 2. Der er reelt i øjeblikket total tavshed når DRC henvender sig til DASUs bestyrelse, Rallyudvalg og/eller DSR-styregruppe omkring forhold i dansk rallysport. Når DRC har påpeget fejl, urimeligheder o. lign. i bl.a. DASUs mesterskabsbestemmelser for rally, kan det konstateres, at de påpegede forhold meget hurtigt ændres/rettes i DASUs regelsæt og på deres hjemmeside, men DRC får ikke en officiel tilbagemelding.

Kommentarer:

Michael Eisenberg: DASU er i den nye organisationsstruktur utroligt dårligt styret såvel internt som eksternt.

Flere generalforsamlingsdeltagere: Hvis DASU af en eller anden grund ikke vil svare/sagsbehandle henvendelser/forslag fra DRC, bør DRC måske søge opbakning fra andre klubber og indsende sager til DASU i samarbejde, og dermed få mere tyngde bag henvendelserne.

Medlemstal: DRC har ikke formået, at opnå det medlemstal, der er angivet som mål i DRCs strategi 2022-2030. Ved udgangen af 2025 var medlemstallet 90, 2 mindre end ved udgangen af 2024, og frem mod generalforsamling 2026 er medlemstallet faldet til 85 pga. 7 medlemmer ikke har fornyet medlemskab, der er dog tilgået 2 helt nye medlemmer. Det må og skal være et mål for DRC, at få en betydelig tilgang af medlemmer i 2026 fra målgruppen, som er på flere hundrede personer.

Dansk rallysports fremtid: DRC er bekymret for dansk rallysports fremtid bl.a. mht. antal deltagere i DSR og regularity, antal løbsledere og muligheden for de nødvendige officials. Udover udfordringen med antal er der også en udfordring med tilgang af yngre personer, gennemsnitsalderen er efterhånden høj specielt i løbslederkorpset.

DRC mener også der er stort behov for, at drøfte bl.a. den fremtidige økonomi i DSR, løbsformer, løbskoncepter og kvalitet.

DRC mener der er stort behov for en fremadrettet strategi- og handlingsplan for dansk rallysport (rally, rallysprint, regularity) , og hvor det første skridt evt. bør være en landsdækkende rallykonference med deltagelse af: DASU, rallyklubber, rallyløbsledere, prøvechefer, sponsorer og ikke mindst repræsentanter for de aktive rallyudøvere f.eks. klasserepræsentanter.

Kommentarer:

Michael Eisenberg: Der skal arbejdes intenst på, at åbne rallysporten op for elbiler, og etablere de nødvendige klasser, ellers dør sporten på sigt, og måske hurtige end vi umiddelbart tror.

Dirigenten konstaterede, at der ingen yderligere spørgsmål og kommentarer var til beretningen, der herefter blev godkendt.

3. Fremlæggelse af regnskab samt fastsættelse af kontingent

Den reviderede og underskrevne årsrapport 2025 blev uddelt i hard copi. Skatmesteren gennemgik årsrapportens, de enkelte poster, underbilag mv.

Regnskab 2025 viser indtægter på kr. 61.250, omkostninger på kr. 8.842, og dermed et overskud på kr. 52.408, mod et budget 2025 på kr. 19.506. I budgettet var der regnet med et konservativt overskud fra Rally Midtsjælland 2025 på kr. 5.000. DRCs endelig andel af overskuddet blev kr. kr.36.787, minus den stillede likviditet på kr. 10.000, så et reelt overskud på kr. 26.787.

Balancen pr. 31.12. 2025 viste kr. 174.537

Årsrapport 2025 blev uden spørgsmål godkendt med akklamation.

Herefter præsenterede skatmesteren bestyrelsens udkast til budget 2026, der viser indtægter på kr. 51.000, omkostninger på kr. 39.443 og dermed et forventet overskud på kr. 11.557.

Budget 2026 blev godkendt af generalforsamlingen.

Skatmesteren foreslog på bestyrelsens vegne en fastholdelse af DRC-kontingent for 2027 på kr. 500 for almindeligt medlem (DRC kr. 400 + DASU-afgift på kr. 100) og kr. 1.000 for aktive medlemmer (DRC kr. 400 + DASU-afgift på kr. 600).

Det blev godkendt af generalforsamlingen.

4. Forslag fra bestyrelsen

Ingen forslag fra bestyrelsen.

5. Forslag fra medlemmer

Ingen forslag fra medlemmerne

6. Valg af bestyrelse

På valg til bestyrelsen var: formand Jørgen Esbensen, skatmester René Christoffersen, bestyrelsesmedlem Mogens Gotlob.

Ved DRC-bestyrelsesmøde 01-2026 havde Jørgen Esbensen meddelt, at han ikke stillede op til valg, hvorimod René Christoffersen og Mogens Gotlob stillede op til genvalg.

René Christoffersen orienterede på bestyrelsens og en række medlemmers vegne om den proces der var foregået frem mod generalforsamlingen med at finde en ny formandskandidat. Det var ikke lykkedes, derimod var det lykkedes, at overtale Jørgen Esbensen til at tage endnu en valgperiode.

René Christoffersen fremlagde nedenstående model til valg til bestyrelsen, en model der var accepteret af alle involverede personer:

- Formand Jørgen Esbensen – 2-årig periode
- Skatmester René Christoffersen – 2-årig periode
- Bestyrelsesmedlem Jakob Teil Hansen – 2-årig periode
- Best. suppleant Mogens Gotlob – 1-årig periode

Alle blev valgt med akklamation.

På opfordring præsenterede Jakob Teil Hansen sig med specielt fokus på sit motorsports CV: Startede i 2003 med at køre rallycross, efter 10 år overgik han til historisk baneløb, og igen efter 10 år til rallysporten (Hill Climb, rally sprint og rally), og vandt DASU Mesterskab i rally sprint og i historisk rally (DSR klasse mesterskab) i 2025. Alle år i motorsporten er foregået i Ford-vogne.

7. Valg af revisor

Peer Glad blev foreslået af bestyrelsen og genvalgt med akklamation for en 1-årig periode.

8. Eventuelt

Kommunikationsplatforme:

Bestyrelsen ville gerne høre de fremmødtes ønske til og behov for intern kommunikation i DRC, f.eks. de eksisterende kommunikationsplatforme:

- DRCs hjemmeside www.danskrallyclub.dk
- DRCs Facebookgruppe (kun for DRC-medlemmer)
- DRC Nyhedsbrev (kvartalsvis – april, juli, oktober og december)

Flere tilkendegav at hjemmesiden er informativ og et godt "arkiv", men kun 10 tilkendegav, at de bruger den jævnligt. Til gengæld er der endnu flere, og de fleste af de fremmødte der ser og læser opslag på DRCs Facebookgruppe, som er velegnet til hurtig og kort information om DRC og

medlemmernes præstationer. DRC Nyhedsbrev fik ros, som et informativt "klubblad". Konklusionen var, at de tre kommunikationsplatforme fortsætter som hidtil.

Sociale arrangementer:

Bestyrelsen spurgte til de fremmødtes ønsker til hvilken type og antal af sociale arrangementer der ønskes.

Ud over den obligatoriske generalforsamling med middag og pokaloverrækkelse, så har julearrangementet høj prioritet. 1-2 klubaftener/klubbesøg pr. år (forår & efterår) er også et ønske. Tour de Nam-Nam blev efterlyst, men det skal blot ikke arrangeres på en "rallydag" eller midt i sommerferien.

DASU:

Der var flere spørgsmål/udsagn vedr. DASU, bl.a. unionens funktion, serviceniveau overfor de aktive og klubberne, lydhørhed overfor forslag, professionalismisme ved kritik mv. DRCs bestyrelse gav bl.a. følgende svar:

- De eneste folkevalgte i DASU er de 7 bestyrelsesmedlemmer (vælges af klubberne på det årlige repræsentantskabsmøde). Det er bestyrelsen der nedsætter diverse udvalg, udpeger udvalgsmedlemmer samt udarbejder kommissorier til disse udvalg. Det er DASUs bestyrelse der har det overordnede ansvar for alt der sker i DASU regi, altså en koncernledelse i en frivillig organisation med flere lønnede ansatte.

Hermed sluttede den ordinære generalforsamling og dirigenten takkede for god ro og orden, ligesom formanden takkede dirigenten for god ledelse og styring af generalforsamlingen.

Pokaloverrækkelse

Den traditionsrige pokaloverrækkelse blev herefter gennemført med uddeling af DRCs ærespokaler, turneringspokaler, ekstrapræmier (magnumflasker "bobler" sponseret af ADVICE Ejendomsadministration), plaquetter, hyldest og fotografering.

Følgende blev uddelt:

Ærespokaler:

- Arne Guldmarks Ærespokal: **Henrik Malle**
- Søren Terps Ærespokal: **John Madsen**

Turneringspokaler:

- Rally Monte-Carlo pokalen: **Jens Gandrup / Kent Poulsen**
- Rallykørerpokalen – Årets bedste rallykører: **Kenneth Madsen**
- Copenhagen Rally Cup 1. kører: **Lasse Karlshøj – ikke tilstede**
- Copenhagen Rally Cup 2. kører: **Jeannette Kvick – ikke tilstede**
- DRC Cup 1: **Jacob Egholm – ikke tilstede**
- DRC Cup 2: **Lasse Karlshøj – ikke tilstede**
- DRC Cup 3: **Jacob Leutenberger Madsen**
- Historisk Rally Cup: **Søren Lind Andersen**
- KRB Cup: **Henning Søgaard**

Rally fortælling

Arrangementet sluttede med en spændende rallyfortælling af brødrene Madsen (Kenneth Madsen og Jacob L. Madsen) fra Team GLAD Sport, der berettede om deres oplevelser, udfordringer og erfaringer fra deltagelse i to rallyer, et i hhv. Frankrig og et i Østrig, hvor hastighedsprøverne var beliggende i alperne.

Ref. RC & JOES